



The Kenya Power & Lighting Co. Ltd.
Central Office – P.O. Box 30099, Nairobi, Kenya
Telephone – 254-02-3201000-Telegrams 'ELECTRIC'- www.kenyapower.co.ke
StimaPlaza, Kolobot Road

Our Ref: KP1/6E.2/PT/2/17/A61

13th April, 2017

M/s

Dear Sir/ Madam:

CLARIFICATION No:2 FORICB: KP1/6E.2/PT/2/17/A61 SUPPLY OF LINE HARDWARE, INSTALLATION AND COMMISSIONING OF EXTENSIONS OF MV LINES, LV SINGLE PHASE LINES AND SERVICE CABLES FOR ELECTRIFICATION PROGRAM ISSUED ON 02.03.2017

CLARIFICATION TO BID DOCUMENT

The following responses are made to clarifications sought on various issues in the Bidding Documents for Supply of Line Hardware, Installation and Commissioning of Extensions of MV Lines, LV Single Phase Lines and Service Cables.

Query No.	Clarification	Response
1.	<p>Section IV, Bidding Forms, Price Schedule - Lot 3 (Western), Item - West0034</p> <p>As per the item Description we need to procure “MV aerial earth using 25mm² OPGW conductor complete with associated PME accessories”. However, the specification reference mentioned is for Steel Earth wire - (KPLC1/3CB/TSP/06/030)</p> <p>In this regard, please confirm whether we need to procure OPGW or Steel Earth wire.</p> <p>Also, if OPGW is to be procured, please provide the specification for 25mm² OPGW.</p>	<p>Procure and use the steel earth wire for aerial earth as per specification for steel earthwire (aerial) –document number - KPLC1/3CB/TSP/06/030 attached on clarification number 1.</p>

Query No.	Clarification	Response
2.	<p>Section VIII, General Conditions, Clause 25, Commissioning & Operation Acceptance</p> <p>Please confirm whether the Contractor shall be allowed to Handover the MV, LV & Distribution Lines to KPLC based on completion of sections (County Wise).</p>	<p>Commissioning of the Facilities or any part thereof shall be commenced by the Contractor immediately after issue of the Completion Certificate by the Project Manager, pursuant to GC Sub-Clause 24.5, or immediately after the date of the deemed Completion, under GC Sub-Clause 24.6.</p>
3	<p>In view of above clarifications, we also request your good self to provide us time extension of Two (2) weeks for Bid Submission from present date of 26th Apr 17 to enable us prepare a comprehensive Techno-Commercial offer.</p>	<p>There is No time extension. Opening and closing date remain 26th April, 2017 as indicated on the Bid document</p>

Yours faithfully,

For: KENYA POWER & LIGHTING COMPANY LIMITED.


ENG. JOSEPH K. GATHURU
ELECTRIFICATION PROJECT MANAGER